

# Триокская ПРАВДА

ОРГАН НАВАШИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 105 (1928)

Пятница, 2 сентября 1966 года

Год издания  
XIX-й

Цена  
2 коп.

## За массовое развитие физкультуры

Недавно в печати опубликованы постановления Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР о дальнейшем развитии физической культуры и спорта в нашей стране.

В принятых постановлениях подчеркивается большая роль физического воспитания в жизни советского общества, намечаются конкретные меры для развития массового физкультурного и спортивного движения. Коммунистическая партия и Советское правительство рассматривают физическое воспитание как средство активного воздействия на формирование морального и духовного облика молодежи, как средство оздоровления, повышения производительности труда, подготовку советских людей к защите Родины, организацию здорового быта.

Физическая культура, как указывается в передовой газете «Правда» за 28 августа, должна носить у нас подлинно общенародный характер, базироваться на научно-обоснованной системе воспитания, охватывающей все группы населения. Между тем, в практике работы физкультурных организаций допускаются отклонения от этого принципа. Есть такие коллективы, где главным считают высокие спортивные результаты одиночек, сосредотачивают внимание на подготовке рекордсменов или отдельных команд, но плохо заботятся о массовом развитии физкультуры.

Эти существенные недостатки полностью относятся и к нашему городу и району. Известно, что физкультурой должны заниматься все, независимо от возраста. Между тем, занимается ей в коллективах небольшое количество молодежи. Прошло лето—лучшее время массовых соревнований—и никто в городе не видел соревнований по плаванию, по велогонкам. Никто не может назвать в районе лучшей команды по волейболу, баскетболу, городкам. Единственное, что видят наши горожане,—это футбольную команду. На ней и сосредоточено основное внимание заводского комитета профсоюза судостроительного завода. Хорошо, что наша футбольная команда пока занимает первые места. Но можно ли мириться с тем, что другие спортивные секции находятся в запущенном состоянии. Когда-то на судостроительном и силикатном заводах проводилась производственная гимнастика. Сейчас о ней забыли.

В городе имеется прекрасный стадион, но он пустует. Заполняются трибуны стадиона только на 90 минут во время футбольных матчей. Не организована спортивная работа и по месту жительства, на школьных спортивных площадках. Напрашивается вопрос, чем же заняты наши спортивные организаторы?

Необходимо проявить особую заботу о развитии физкультурного движения в сельской местности, где оно организовано еще хуже, чем в городе. Очень плохо организована в городе и районе торговля спортивными товарами. В магазинах нет волейбольных сеток, спортивных костюмов и обуви.

Улучшение физкультурной и спортивной работы во многом зависит от местных Советов депутатов трудящихся. Они должны проявить инициативу и организаторскую способность в строительстве и ремонте спортивных площадок для массового пользования.

Важную роль в повышении физического воспитания подрастающего поколения призваны сыграть комсомольские организации. Но этой роли они пока не выполняют. Очень плохо видно организатора в спортивной работе из числа комсомольских вожakov.

Физическое воспитание масс—дело очень важное. Поэтому задача партийных организаций района—повседневно и конкретно заниматься этим важным участком работы. Нужно наметить конкретные планы реализации постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

## ПЕРВЫЙ ЗВОНОК

У каждого в жизни бывает день, который останется в памяти на всю жизнь.

Для Доценко Тамары, Мелехова Олега, Нефедовой Марины, Бабинцевой Маши и для многих других ребят этот день, день вступления в дружную школьную семью, не забудется никогда.

До начала торжественной линейки еще полчаса, а во дворе пестро от разноцветных букетов, от нарядных школьных форм. У всех взволнованные лица. Родители стоят в сторонке и, утирая украдкой слезы, смотрят на своих детей. Ведь теперь они первоклассники.

Вот прозвучал горн, оповестивший о начале торжественной линейки. Директор школы И. В. Пахомов поздравляет с началом нового учебного года. Он желает юным первоклассникам хороших успехов в учебе. Прозвучал первый в их жизни школьный звонок. А теперь в классы. Началась новая жизнь.

Счастливого пути вам, юные друзья!

Г. ШИШКИНА.

## ВЧЕРА НАЧАЛСЯ УЧЕБНЫЙ ГОД ПОЗДРАВЛЯЕМ УЧАЩИХСЯ И УЧИТЕЛЕЙ С НАЧАЛОМ ЗАНЯТИЙ!

### МЫ ГОВОРИМ: „Счастливы!“

Школьный двор можно сравнить разве что с цветущим лугом. Он весь играл вчера дивными красками осенних цветов, возбужденными, счастливыми улыбка-ми детворы, взволнованными лицами учителей.

Так бывает всегда в день 1-го сентября, день незабываемый, памятный и знаковый всем.

Более шестисот учащихся восьмилетней школы № 1 начали вчера занятия.

Торжественная линейка. Ровные ряды школьников в парадной форме, все подтянутые, торжественные.

А вот самые маленькие. Кошутятся белые банты, топчутся забавные ежики на мальчишеских головках, первоклассники стараются держаться солидно, ведь они теперь школьники.

Галина Николаевна Борисова волнуется. Это ее первый класс. «Как пойдут дела, с чего начинать?»—ду-

мается ей. Но ясно одно: много придется вложить труда, чтобы Оленька Баясниковна, признавшаяся, что хочет быть врачом, осуществила в будущем свою мечту, а озорная резвушка Ниночка Никулина, прямо-таки, бредившая школой, смогла по-настоящему полюбить ее.

Звучат рапорта, которые сдают директору школы Д. М. Приклонскому старосты классов. «К учебному году готовы»,—докладывают ребята. Пионер Витя Богатов поздравляет малышей с их первым учебным днем. Слышится заливиная трель школьного звонка, он тоже соскучился за лето по своим друзьям.

Пустеют школьные коридоры. В классы входят учителя, говорят взволнованное «Здравствуйте» своим повзрослевшим питомцам.

Занятия начались.

Е. СИНЖАНСКАЯ.

## СНОВА ШКОЛА

В это утро «Силикатный»—поселок строителей—проснулся раньше обычного. На улицах взрослые, молодежь, дети. И все идет к трехэтажному зданию, расположенному среди высоких, стройных елей.

Школа. Первый учебный день. Мы расскажем вам о тех, кто пришел в школу первый раз.

Их девяносто. Девяносто первоклассников. Все с букетами цветов, празднично одеты, с новенькими портфелями и ранцами. А с ними, конечно, мамы. И, конечно, волнуются.

Звучит команда «смирно!».

От имени коллектива учителей ребят поздравляют завуч Лидия Ивановна Козлова, председатель горсовета Иван Васильевич Орлов, десятиклассница Ира Мурахтанова.

Старшеклассники—старожилы школы—дарят детям подарки.

И вот первый звонок. 900 учащихся сели сегодня за парты. Счастливой вам дороги в знания!

В. ПРОХОРОВ.

## В райкоме КПСС

### ДАЛ СЛОВО—СДЕРЖИ ЕГО

В апреле текущего года колхозники Поздняковского колхоза приняли социалистическое обязательство в честь пятидесятилетия Советской власти. В обязательствах намечалось построить клуб на 320 мест в Позднякове и отремонтировать здание клуба в д. Куртарино, построить интернат при 8-летней школе и другие социально-культурные и бытовые помещения. Обязательства поздняковцев были опубликованы в районной газете 13 апреля 1966 года.

Инициатива Поздняковского колхоза была одобрена бюро РК КПСС и исполкомом районного Совета депутатов трудящихся.

На днях бюро РК КПСС обсудило вопрос о ходе выполнения колхозом принятых обязательств. На бюро

было отмечено, что принятые социалистические обязательства выполняются крайне неудовлетворительно. К завершению строительства и ремонту клубных зданий по существу не приступали. Намеченные сроки строительства социально-культурных помещений поставлены под угрозу срыва.

Причиной невыполнения мероприятий является то, что председатель колхоза тов. Мишурин А. А. и секретарь парторганизации тов. Шепелев Н. А. безответственно отнеслись к обязательствам колхозников и не приняли никаких организационных мер к их выполнению.

Вопрос о ходе выполнения обязательств не обсуждался ни на партбюро, ни на собрании коммунистов.

Бюро райкома КПСС потребовало от правления Поздняковского колхоза принять решительные меры к выполнению принятых социалистических обязательств по социально-бытовому и культурному строительству. За безответственное отношение и непринятие мер к выполнению социалистических обязательств секретарю партийной организации Шепелеву Н. А. и председателю колхоза Мишурину А. А. объявлено по выговору.

Бюро райкома предложило исполкому районного Совета депутатов трудящихся улучшить руководство строительством на селе. Оказать правлению Поздняковского колхоза необходимую помощь в приобретении строительных материалов на строительные объекты.

## ЖИВОТНОВОДСТВУ—ПАРТИЙНАЯ ЗАБОТА

В сентябре у труженников села много больших и важных забот. Одна из них — подготовка к предстоящей зимовке скота. От того, как будут подготовлены фермы, как колхоз сумеет обеспечить животных кормами, зависят итоги года.

Поэтому правление, партийная организация нашего колхоза принимают все меры к тому, чтобы создать общественному животноводству хорошие условия. Вопрос о ремонте животноводческих помещений в начале августа мы обсудили на партийном собрании, приняли конкретное решение, на выполнение которого мобилизованы сейчас все колхозники.

Начались работы по подготовке животноводческих помещений. В коровниках и телятниках заменяются сгнившие доски в полах, остекливаются оконные рамы, ремонтируются крыши. В порядок приведены кухонные помещения.

К молочнотоварным фермам подведен водопровод, установлены подвесные дорожки. Особенно хорошо готовятся к зимовке скота в комплексной бригаде, которую возглавляет коммунист Владимир Дмитриевич Леонтьев. Одновременно с ремонтом старых помещений в колхозе сооружается новый типовой коровник на 200 голов.

Особое внимание наша партийная организация уделяет созданию кормовой базы общественному скоту. И не случайно. Лето нынче выдалось засушливое. Грубых кормов собрано несколько меньше прошлого года. Например, сена мы имеем 3700 центнеров, соломы — 2010 центнеров. Все корма оприходованы и взяты на строгий учет. Недавно хранение их проверяла группа народного контроля.

Крупного рогатого скота в колхозе 330 голов. В среднем каждая корова в зимний период будет получать

грубых кормов по шесть килограммов в сутки. Этого, конечно, недостаточно. Где же выход из положения? И вот коммунисты снова выносят на повестку дня партийного собрания вопрос о том, за счет чего пополнять кормовые запасы. В колхозе посеяно 10 гектаров подсолнечника. Принимается решение засилосовать зеленую массу подсолнечника вместе с картофельной ботвой.

Сейчас на этой работе занято более 20 человек. Картофельную ботву решено убрать с площади 40 гектаров. Это позволит нам дополнительно заложить 200 тонн силоса. Принимаются меры к улучшению приготовления грубых кормов. Вся солома будет измельчаться и запариваться, для овцефермы, которая находится в Дедовской бригаде, заготовлено 5000 древесных веников. Большую инициативу в этом проявила овцеводка А. В. Яшина. Она организовала на заготовку

веточного корма пионеров.

В успешной подготовке и проведении зимовки скота большую роль играет широко развернутое и действенное соревнование среди колхозников. Движению вперед способствует гласность соревнования. Каждый животновод знает у нас, какие перед ним стоят задачи, сколько надо произвести молока или мяса, чтобы выполнить свое обязательство.

Основные работы по подготовке животноводческих ферм к стойловому периоду проведены вовремя и хорошо. Все это дает право заверить, что зима не станет хозяйству врасплох. Это будет надежной гарантией, что мы с принятыми обязательствами по продаже государству молока и мяса справимся.

**В. ГРИШИН,**  
председатель Коробковско-го колхоза.

**В. ТРОФИМОВ,**  
секретарь парторганизации.



**ПЕРМСКАЯ ОБЛАСТЬ.** 1 мая 1930 года соликамские калийщики рапортовали Центральному Комитету Коммунистической партии о выдаче первой добытой продукции. С тех пор из шахт Прикамья поднято на-гора столько сильвинита, что если бы его ссыпать в одно место, то могла бы вырасти гора выше Эльбруса.

По данным ученых, на Верхней Каме сосредоточено около 30 процентов мировых запасов солей калия. И вот уже свыше тридцати пяти лет это месторо-

ждение служит базой отечественной химической промышленности.

Скоро к комбинатам в Березниках и Соликамске прибавится второй Березниковский калийный комбинат, который вступит в строй в текущей пятилетке. А всего на Западном Урале намечено построить пять таких гигантов химии.

На снимке: панорама Березниковского калийного комбината наших дней.

Фото Е. Загуляева и Н. Акимова.

Фотохроника ТАСС.

## ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — В КАЖДЫЙ ДОМ

Газеты и журналы прочно вошли в нашу повседневную жизнь. Печать стала для человека не только основным источником политической, экономической и культурной информации, но и широкой всенародной трибуной.

И сама жизнь еще и еще раз наглядно подтверждает, как велика роль печати в идеологической работе с массами, в воспитании у людей новых коммунистических отношений. Вот почему партком, первичные партийные организации судостроительного завода в своей практической работе уделяют большое внимание распространению периодической печати среди рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Задолго до начала подписки на газеты и журналы на 1967 год партком судостроительного завода неоднократно проводил совещания с секретарями партор-

ганизаций о предстоящей работе с подписчиками, подобрал и утвердил широкий актив общественных распространителей, которых насчитывается сейчас 38 человек.

Газету и журнал — каждому рабочему — такая задача была поставлена перед всеми партийными организациями и общественными распространителями. Задача серьезная.

Подписка началась с первого августа, и на сегодняшний день охвачено ею 1150 человек. Во много раз больше, например, чем в прошлом году, подписались на газеты «Правда» и «Приокская правда». Взять хотя бы такой пример. Если в достроечно-малярном цехе в прошлом году подписались на газету «Правда» всего 4 человека, то в этом — 38, «Приокской правды» в прошлом году было выпущено 37 экземпляров, на сегодняшний день — 134 экземпляра.

Хорошо организована подписка в достроечно-малярном цехе (секретарь партийной организации тов. Судаков И. П., общественный распространитель тов. Прокофьева К. А.), цехе СК-3 (секретарь парторганизации тов. Макурин В. Д., общественный распространитель Третьякова З. А.), судомонтажном цехе (секретарь парторганизации А. Ф. Зубов и общественный распространитель А. М. Липкина).

Однако пока слабо проводится подписка на газету «Горьковская правда», партийные и политические журналы.

Опираясь на помощь актива, общественных распространителей печати, партийные организации завода несомненно добьются еще лучших результатов, сделают все, чтобы обеспечить каждого рабочего и служащего газетой и журналом.

А. КАЗАНЦЕВ.



**АРХАНГЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Тесно океанским судам у причала Онежского морского порта. Сюда за пиломатериалами приходят суда под флагами СССР и многих зарубежных стран.

На снимке: погрузка судов у причала Онежского морского порта.

Фото А. Овчинникова.

Фотохроника ТАСС

## Навстречу конкурсу

В целях мобилизации творческой активности изобретателей и рационализаторов на решение задач в области дальнейшего технического прогресса и развития борьбы за рациональное расходование электрической и тепловой энергии исполком и облсовпроф приняли постановление об участии предприятий и организаций в 22 Всесоюзном конкурсе на лучшее предложение по экономии электрической энергии.

Что сделано на судостроительном заводе по этому вопросу? По приказу директора создана комиссия по проведению конкурса, объявлены его условия.

Задачи конкурса заключаются в том, чтобы привлечь рабочих, инженерно-технических работников, служащих завода к разработке и внедрению в производство наиболее рациональных предложений по расходованию электрической и тепловой энергии.

По каким, конкретно, каналам необходимо вести работу? Во-первых, за счет резкого улучшения эксплуатации и контроля за техническим состоянием энергооборудования и электроустановок.

Во-вторых, путем сокращения потерь энергии, разумного использования тепла, отходящих газов, воды, пара и других энергоносителей, путем рационализации энергопотребления в технологических процессах производства и другим каналам.

Конкурс проходит до 31 декабря 1966 года. За лучшие

предложения комиссией Всесоюзного конкурса присуждаются премии от 50 до 1000 рублей.

Кроме того, приказом директора судостроительного завода установлены премии от 25 до 75 рублей за лучшие рационализаторские предложения.

Творческая работа людей пытливого ума уже дает свои плоды. Так, например, рационализаторы А. А. Захаров и С. И. Родионов разработали и внедрили схему подключения многопостовых сварочных машин. Это предложение в июле внедрено и даст по подсчетам 109620 киловатт-часов электроэнергии в год.

Бригадир термистов В. А. Проклов внес предложение на изменение технологии и режима термообработки деталей. Предложение бригадира дало экономию 8300 киловатт-часов.

Успехи людей пытливого мысли могли быть более эффективными, если бы рационализаторские предложения не встречали на своем пути определенных препятствий. К сожалению, они еще есть. Поданные предложения иногда подолгу рассматриваются, по ним необъективно даются заключения и т. п.

Проводимый конкурс направлен на решение задач в области более разумного и рационального использования электрической и тепловой энергии. И в этом важном вопросе не должны стоять в стороне все общественные организации.

Н. ЧЕРКАСОВ, начальник БРИЗа завода.

## О людях хороших Золотые руки



После очередной разрядки Анатолий Иванович Маркин направился в механический цех. Шел он неторопливо, перешагивая через детали разобранных тракторов. Его невысокая коренастая фигура выделялась среди остальных рабочих. Все здесь знакомо ему до мелочей. Он привык к шуму машин, к резким ударам кувалды по металлу. Ведь

Анатолий Иванович работает в мастерской ММС более пяти лет.

Подойдя к станку, оглядел рабочее место. На столе лежало с десяток различных деталей. Маркин доволен. Сегодня поработать придется по-настоящему.

Станок пущен. Из-под резца фиолетовыми спиральными лентами вырывается стружка.

Поворот рукоятки—и станок остановлен. Маркин берет в руки микрометр, чтобы измерить диаметр головки болта. Работу надо производить в строгом соответствии с заводским стандартом.

—У нас труднее работать, чем на заводе,—говорит Анатолий Иванович.—Мы работаем не по чертежам, а по образцам. Принесут тебе изношенную деталь и скажут: «Выточи новую». Вот тут и кумекай. И второе. Производительность у нас низка. Разные детали приходится вытачивать: от вала погрузчика до небольшого винтика.

Но несмотря на это, два токаря—Анатолий Иванович Маркин и Анна Алексеевна Ивентьева—успевают обеспечивать деталями ремонтную службу ММС. Правда, приходится порой задержаться на несколько минут после работы.

Вот и сейчас время уже четыре. Но в механический цех вошел взволнованный слесарь Константин Михайлович Бандин.

—Помоги, Анатолий Иванович, не лезет болт в станину пресса!

Токарь берет деталь.

—Надо сточить головку болта по диаметру,—говорит он.

Снова пуск станка. Резец мягко касается металла. Вьется спиралью стружка.

Тонкая, ювелирная работа у токаря.

Деталь готова. Слесарь благодарит Маркина:

—Золотые руки у тебя, Анатолий Иванович,—говорит он на прощание.

А, пожалуй, лучше и не скажешь.

И. ВАСИЛЬЕВ.

На снимке: А. И. МАРКИН.

Фото Л. ЛЕОНИДОВА.

## СКРОМНАЯ ПРОФЕССИЯ

Должность у Антонины Васильевны Тарасовой скромная. На судостроительном заводе она работает кладовщиком энергетического цеха. Но и от ее труда во многом зависит успех дела. Вовремя выдать на участки необходимые материалы, наладить учет расхода их—ее кровная обязанность.

Антонина Васильевна окончила школу ФЗО и вот уже тридцать четвертый год трудится на заводе. И за все эти годы она не имела ни одного административного взыскания. Наоборот, ее трудовая книжка испещрена всякого рода поощрениями.

Своим честным трудом Тарасова снискала уважение у коллектива цеха, любят ее за то, что она заботливая и уважительная к людям. Ее кладовая находится в образцовом порядке, все материальные ценности разложены по полкам и стеллажам. Кладовщик знает, где и какого сечения лежат провода, предохранители, электролампы и другие материалы. Что бы ни спросили рабочие—все имеется в ее кладовой.

—За годы моей работы в цехе многое изменилось,—рассказывает Тарасова.—Когда я пришла в силовой цех, он был маленький, стоял здесь один маломощный

дизель. Днем он давал электроэнергию для завода, а вечером освещал поселок. Сейчас наш цех приводит в движение большие производственные агрегаты, обеспечивает электроэнергией все цехи и участки завода.

И это действительно так. Но изменился не только цех, а и люди, работающие в нем. Здесь много трудятся квалифицированных, грамотных производственников, инженеров и техников.

Сейчас Антонине Васильевне 52 года, но она выглядит молодо, энергичная, любит трудиться.

К. АЛЕКСАНДРОВ.



Теплоходу «Сырве» Эстонского управления сухогрузного морского флота вручен орден Трудового Красного Знамени. Экипаж судна успешно справляется с заданиями первого года новой пятилетки. Он является инициатором социалистического соревнования за безремонтную эксплуатацию судна. Уже два года теплоход «Сырве», курсируя между столицей Эстонии и пор-

тами Западной Африки, обходится без капитального и текущего ремонта. За первое полугодие экипаж сэкономил 36,5 тысячи рублей и сберег 21,5 тонны дизельного топлива.

На снимке: капитан теплохода А. Х. Касък (справа) и старший помощник капитана В. В. Савинов перед выходом в рейс.

Фото В. ГОРБУНОВА.

Фотохроника ТАСС.

## К переходу на новую систему планирования

О том, как коллектив судостроительного завода готовится к переходу на новую систему планирования и экономического стимулирования, шел разговор на состоявшемся на днях общезаводском открытом партийном собрании.

С докладом по этому вопросу выступил директор завода С. П. ВОЛКОВ. Докладчик отметил, что подготовка к переходу на новую систему планирования началась в первом квартале этого года. Анализ показывает, что руководители большинства цехов и отделов правильно понимают всю сложность работы, предстоящей в новых условиях.

Однако в целом мероприятия по подготовке к переходу на новую систему выполняются неудовлетворительно.

Например, цехи СК-2 и СК-3 на протяжении длительного времени работают неудовлетворительно, однако действенных мер по улучшению организации труда и производства здесь не принимается.

Основным и главным в подготовке к переходу на новую систему планирования и экономического стимулирования является стабильное выполнение плана по всем показателям за счет повышения эффективности производства и его рентабельности, за счет внедрения хозяйственного расчета.

Переход на новую систему предполагается осуществить с будущего года. Поэтому сейчас необходимо всем цехам, отделам и службам завода еще и еще раз подсчитать все возможности, обобщить поступающие предложения с таким расчетом, чтобы завод смог перейти на новые условия работы в 1967 году.

Выступая в прениях по докладу, главный экономист В. Я. ЛОБЫНЦЕВ подчеркнул, что главная цель работы в новых условиях—это достижение качественных показателей, получение прибыли, что позволит поднять материальную заинтересованность всего коллектива.

Выступавший отметил, что, несмотря на выполнение плана по прибылям и себестоимости товарной продук-

ции, ряд заказов имеют превышение фактической себестоимости над плановой на общую сумму за полугодие в 78,2 тысячи рублей.

Перед отделами заводоуправления ОГТ, ПЭО, отдела труда и зарплаты стоит очень важная задача—в кратчайший срок произвести подсчет трудоемкости и материалов на все заказы по этапам.

—Наш коллектив,—сказал начальник отдела главного технолога Я. П. БЕРКОВИЧ,—проводит большую работу по анализу расхода материалов и использованию оборудования в цехах. Однако во многих цехах все еще неудовлетворительно используется технологическое оборудование, а его коэффициент загрузки составляет по заводу лишь 0,41. Много оборудования непроизводительно простаивает (судомеханический цех).

Н. И. НОВИК, начальник кислородной станции, говорит, что кислородчики принимают все меры к тому, чтобы обеспечить цехи кислородом. С пуском в эксплуатацию рецепиентной установки сэкономлено, при ликвидации холостой работы, 12 тысяч киловатт-часов электроэнергии, на 5 человек сокращен обслуживающий персонал, улучшилось снабжение цехов кислородом.

В настоящее время осуществляется строительство кислородопровода на стапель, что позволит ликвидировать простои, улучшить культуру производства.

М. П. ШМАКОВ, начальник финансово-сбытового отдела, подверг резкой критике руководителей отделов и цехов за то, что на заводе из месяца в месяц не выполняются графики по платежам.

На собрании также выступили Г. Ф. ГОНДУРОВ, С. М. БУДКИН, В. Ф. ШАЛДАЕВ, Б. И. КАНДЮРИН, А. И. СМИРНОВ.

Партийное собрание приняло решение, направленное на улучшение работы коллектива завода, на своевременную подготовку по переходу на новую систему планирования и экономического стимулирования.

Ф. ШМЕЛЬКОВ.

## МАГИ И ВОЛШЕБНИК

«Тысячекратное спасибо нашему магу и волшебнику Агакиши Гусейнову». Плакат с этим шуточным посланием колхозному повару появился на полевоом стане сельхозартели имени Энгельса. «Чудодейственной» силой, по мнению тружеников артели, обладают кулинарные изделия А. Гусейнова.

Вот уже 35 лет Агакиши—«кормилец» тружеников колхоза.

Год от года А. Гусейнов совершенствует свое мастерство. Кулинар знает 150 рецептов различных яств.

Геокчай, (Корр. ТАСС).

Азербайджанская ССР,

# ПОМОГИТЕ СПОРТУ

Развитие физической культуры и спорта — один из тех многочисленных и важных вопросов, который стоит сейчас на повестке дня в общеобразовательных и профессионально-технических школах, средних и высших учебных заведениях, на фабриках и заводах страны.

Навашинский завод № 7 стройматериалов. Посмотрим состояние физической культуры и спорта на этом предприятии. В каждом цехе здесь много молодежи. А она, как известно, любит спорт. О их удачных соревнованиях, спортивных достижениях мы попросили рассказать Павла Петровича Липкина.

—Заводской комитет должен быть в курсе дел по этому вопросу. А вы—председатель завкома. Вам, как говорится, и карты в руки.

Но лицо председателя завкома стало угрюмым, словно заданный вопрос был небезважной тучей. Председатель помолчал и ответил.

—Нечего рассказывать. В этой области полный штиль.

—Как нечего? — опешили мы.

—Да так,—и он развел руками.

И все же с большими усилиями удалось собрать то небольшое, что знает завком завода о спортивной работе на своем предприятии.

Существовала когда-то футбольная команда. Распалась. Состоялись первые встречи по волейболу да так и остались первыми...

—Не желает молодежь заниматься спортом,—слышится повсюду,—что поделаешь? Не желает, не хочет...

А пытались ли партийная, комсомольская, профсоюзная организации взять решение этого вопроса в свои руки? Пробовали ли, опираясь на энтузиастов, в каждом цехе провести соревнования, межцеховые спортивные встречи по различным видам, выявив при этом наклонность каждого? Не пытались, да и не хотели.

На днях Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели вопросы даль-

нейшего развития физической культуры и спорта в нашей стране, где, в частности, было сказано: «Партийным, советским, профсоюзным, комсомольским, физкультурным и хозяйственным организациям поручено обеспечить внедрение физической культуры и спорта в каждом предприятии и учреждении как неотъемлемой части мероприятий по повышению производительности труда, профилактике заболеваемости, созданию условий активного отдыха рабочих и служащих». И все это в полной мере относится к заводу стройматериалов.

—Нет базы для занятий,—слышим мы.

А кто должен создать эту базу? Само руководство завода. Оно должно, наконец, проявить инициативу и организовать систематические занятия трудящихся различными видами спорта. Это явится залогом в повышении производительности труда.

В. ГРУЗДЕВ.

## На конкурсе в Варне

В течение нескольких дней болгарский город-курорт Варна жил крупным культурным событием — III Международным конкурсом артистов балета. За призовые места соревновались 46 представителей девяти стран. Большой приз «Варненское лето» не присужден никому.

На снимке: Юрий Владимиров и Нина Сорокина (СССР), получившие первую премию с золотой медалью для участников старше 21 года. Фото БТА—ТАСС.



## Из редакционной почты

### КУРСЫ КРОЙКИ И ШИТЬЯ

С каждым годом жизнь тружеников города и деревни становится обеспеченней. Растут и культурные запросы людей. Они хотят красиво, со вкусом одеваться. Хотят знать, какой цвет материи и какой фасон больше подходит, какое платье или блузка более удобны.

Учитывая пожелания и запросы населения города, во Дворце культуры им. В. И.

Ленина открываются курсы по кройке и шитью. Для взрослых занятия на курсах начнутся с первого октября. Они будут работать два раза в неделю. Учащиеся могут записаться на курсы в детском секторе Дворца культуры. Первый сбор записавшихся проводится первого сентября.

Е. БОЙНОВА,  
преподаватель курсов.

## Не поздоровилось

Снежный барс, напавший на домашнего яка, погиб на могучих рогах своей «жертвы». Это случилось ночью. А утром, отправившись на розыски отбившегося животного, шестидесятилетний яковод киргизского совхоза «Улаход» Султангазы Джаныбеков обнаружил его с крупным пятнистым «всадником». Барс так крепко вцепился в яка, что даже мертвый оставался на нем.

Султангазы помог животному освободиться от страшного груза. Этот як уже вторично подвергся нападению снежного барса. Но в минувшем году его спасли люди, а на этот раз он сам расправился с непрошеным гостем.

(Корр. ТАСС).

## НОВОСТРОЙКИ ЖДУТ РАБОЧИХ

Пятилетним планом развития народного хозяйства СССР предусмотрены в короткие сроки ввод в действие новых предприятий, жилых домов и других объектов народного хозяйства, увеличение заготовки древесины, ее переработка. Однако новостройки и лесозаготовительные организации страны, несмотря на ежегодное пополнение рабочей силой, все еще нуждаются в рабочих.

Горьковский областной отдел переселения и организованного набора рабочих проводит набор на следующие промышленные предприятия:

Трест № 48 «Главзап-стройка» г. Новгорода, СМУ № 57 треста № 37 «Главзап-

стройка» г. Новгорода, стройуправление № 2 треста № 15 Министерства газовой промышленности и другие новостройки.

Заключать трудовые договоры для работы на новостройках пятилетки может как городское, так и сельское население, достигшее 18-летнего возраста. За справками об условиях труда и быта рабочих обращайтесь к уполномоченному по переселению и набору рабочих по адресу: г. Кулебаки, 2-я Футбольная улица, дом № 5-а. Отправка из Кулебак к месту работы назначена на сентябрь текущего года.

П. КУЗИН,  
уполномоченный по набору рабочих.

## Отвечаем читателям

Жители деревни Кутарино обратились с письмом в редакцию газеты «Приокская правда», в котором сообщали о плохом состоянии здания магазина. Письмо для проверки фактов было направлено нами в райпотребсоюз. Как сообщил в редакцию председатель РПС тов. Трофимов, в д. Кутарино предусмотрено строительство нового магазина. Работы по сооружению этого объекта уже начались.

Так как продавец сейчас временно не работает, председателю Ефановского сельпо тов. Щепрову дано указание подобрать нового продавца и открыть магазин в первых числах сентября т. г.

## Благородный поступок

Ученица 8-го класса Тешинской школы Таня Тимофеева играла с подругами на улице. В это время она увидела привлекательную коробочку, которую выбросила вместе с бумагами и

мусором дочь уборщицы магазина № 1 Вера Корбенева. Таня решила взять коробочку для своей младшей сестренки. Но когда она открыла коробочку, то увидела в ней три небольших футлярчика, в которых оказались наручные дамские часы.

Таня, не задумываясь, пришла в магазин и вручила их продавцу А. И. Сарычевой, которая выразила большую благодарность Тани Тимофеевой.

О. СЫВОРОТКИНА,  
учительница.

Редактор  
С. А. КАРНАЕВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ  
НАВАШИНСКОМУ СУДОСТРОИТЕЛЬНОМУ ЗАВОДУ  
требуются работники в охрану завода.  
Обращаться в отдел кадров завода.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Кинематографисты Центральной студии документальных фильмов готовят к 50-летию Советской власти цветной широкоформатный фильм «Страна моя». В Тюменской области ведет съемку группа оператора студии Н. В. Генералова. Она создает киноленту, рассказывающую о богатствах и природе этого таежного края, труде и жизни замечательных сибирских нефтяников, нефтеразведчиков, тружеников леса, рыбаков.

Группа уже побывала в Тюмени, Тобольске, в Сургуте и Нефтеюганске. Отсняты первые полторы тысячи метров пленки.

Впереди у группы путешествие на газопромыслы, поездка в Заполярье.

На снимке: оператор Н. Генералов (на первом плане) и ассистент В. Кокошкин во время съемки.

Фото И. САПОЖКОВА.

Фотохроника ТАСС.

